
  

VERBALE DI CONSIGLIO N° 1 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno 10 del mese di novembre (10/11/2021), alle ore 10,00, nella 

sede del Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Catania, si è riunito il nuovo 

Consiglio Direttivo eletto dall’Assemblea degli iscritti nei giorni 3, 4, 5 e 6 Novembre; 

Sono presenti gli eletti: 

1) Geom. Spoto Agatino; 

2) Geom. Mazzaglia Domenico (2775); 

3) Geom. Puglisi Agatino; 

4) Datola Gaetano Fabrizio; 

5) Di Paola Giuseppina; 

6) Caudullo Pietro; 

7) Speciale Nadia; 

8) Geom. Marziano Andrea Anselmo. 

 

sono assenti giustificati: 
 

1) Geom. Pulvirenti Salvatore. 

Assume la presidenza il consigliere anziano, Geom. Agatino Spoto e la funzione di Segretario il 

Consigliere più giovane, Geom. Andrea Anselmo Marziano. 

Il Presidente, accertata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale dei 

Consiglieri, dichiara aperta la seduta. 

Sono all’ordine del giorno: 

1. Insediamento nuovo Consiglio Direttivo; 

2. Distribuzione delle cariche istituzionali; 

3. Iscrizioni All’Albo professionale; 

4. Cancellazioni dall’Albo professionale 

5. Iscrizioni registro praticanti; 

6. Cancellazioni dal Registro dei praticanti; 

7. Autorizzazione e ratifica spese; 

8. Varie ed eventuali. 

 

Trattazione del 1° punto all’O.D.G. (Insediamento nuovo Consiglio Direttivo); 

Apre i lavori il consigliere anziano, Geom. Agatino Spoto, per comunicare ai neo-eletti le norme che 

regolano lo svolgimento dei consigli. Il Geom. Puglisi, quale tesoriere uscente, anticipa che nella 

seduta odierna il nuovo C.D. verrà messo a conoscenza della situazione patrimoniale del Collegio. 



  

Il Geom. Di Paola prende la parola, rinnovando gli auguri nei confronti dei colleghi eletti ex novo e 

confermati di cui al precedente Direttivo, spendendo parole precise sul lavoro da farsi, sui problemi, 

le tematiche che ad oggi si qualificano essere criticità su cui lavorare, distribuite per territorio (tra 

queste le difficoltà insite nei rapporti tra i professionisti e gli enti). 

Il confronto deve essere ciò su cui puntare per lo svolgimento di questo mandato, oltre che per lo 

svolgimento della libera professione; Confronto che deve esserci anche tra i componenti il C.D. al 

fine di avere un univocità di intenti nei confronti degli Enti esterni. 

Il Geom. Marziano ringrazia i presenti per la fiducia riposta. 

Il Geom. Datola si rivolge ai presenti per porre in evidenza il lavoro svolto da quest’ultimo durante gli 

anni precedenti, in particolare riferisce circa 2 obiettivi ritenuti fondamentali: 

l’importanza della fiducia da parte dei colleghi: occorre riacquistare la loro fiducia, tanto più che detta 

necessità si è palesata durante lo svolgimento delle recenti elezioni, ciò che si è riscontrato è un forte 

segnale lanciato dai colleghi, pregno di preoccupazione nei confronti del Collegio, il quale adesso 

forse più di prima deve provvedere a risolvere i problemi avanzati, con la capacità di filtrare tuttavia e 

procedere alla trattazione di quelli che riguardano la categoria intera, e non il singolo collega; 

l’importanza della ricostituzione dei gruppi di lavoro/studio: molto probabilmente la scelta di 

sciogliere detti gruppi ha contribuito sensibilmente alla lontananza in essere riscontrata in tanti 

colleghi, per cui per mezzo dell’organizzazione nuovamente dei gruppi si può riuscire a tenerli più 

vicini, e renderli partecipi in prima persona delle problematiche poste in evidenza, perché saranno 

loro stessi a dare adito alle segnalazioni. 

Il Geom. Speciale si riserva una riflessione circa il suo mandato, nell’ottica di sostituire il collega che 

l’ha preceduta, e inevitabilmente ne rileva un certo “peso”, dato dalle difficoltà connesse alla 

mancanza di esperienza; ciò non di meno, avverte di essere mossa da uno spiccato fervore, dalla 

volontà di adempiere bene anch’essa, come chi l’ha preceduta, per dare valore con le sue azioni alla 

fiducia riposta. 

E’ consapevole che la sua scelta quale membro del Direttivo di fatto costituisca nel “Calatino” una 

rivoluzione rispetto alla consuetudine, e per tale motivo tiene a fissare l’opportuna impressione sin 

dall’inizio, ovvero di un consigliere che si sta impegnando per i colleghi che l’hanno preferita 

votandola, mostrando una sensibile apertura nei confronti dell’ascolto delle esigenze dei colleghi. 

Il Geom. Caudullo rinnova i migliori auspici per il lavoro che tutti i presenti dovranno svolgere entro 

questo nuovo consiglio costituito; si sofferma dunque sulla sensibilità che sostiene di avvertire da 

sempre nei confronti del collega, che nella sua esperienza lavorativa, in questi anni, perché magari in 

difficoltà, si è avvicinato a lui chiedendo aiuto. 

E questa consapevolezza oggi lo conduce a riconoscere l’importanza del ruolo che ricopre quale 

membro del Consiglio, ove la scelta dell’individualità per forza di cose attuata, quasi in automatico, 

ha fatto perdere di vista detta priorità; allora risulta chiaro che occorre investire propriamente nella 



  

trattazione dei problemi dei colleghi iscritti, quelli che in questi anni di libera professione ha avuto 

modo di accertare, in conclusione si augura ed augura il contributo che tutti richiedono e meritano.  

Il Geom. Mazzaglia ringrazia i presenti e li invita a tenere attivo l’entusiasmo, oggi palpabile, per 

tutto il periodo del mandato ed evitare una partenza “folgorante” seguita da un periodo di “assenza” 

assoluta come è stato per qualcuno negli anni precedenti. Il lavoro da fare per la valorizzazione della 

categoria è tanto e pertanto augura a tutti un buon lavoro. 

Il Geom. Spoto ringrazia i Geom. Datola e Di Paola per i lavoro svolto fino ad oggi di cui ai loro 

precedenti mandati, ed estende i ringraziamenti anche al Geom. Pino, non presente al momento (nella 

qualità di Delegato Cassa) per l’impegno profuso oltre la sfera locale anche a livello nazionale per la 

mansione ricoperta. 

Spende altrettante parole gentili nei confronti dei Geom. Mazzaglia e Puglisi, per le loro qualità 

manifestate nei mandati evasi, per aver speso sino ad oggi molto tempo della loro vita privata e 

professionale; in particolare esprime sinceri ringraziamenti, in quanto riconosce loro l’essere riusciti a 

dare lustro a codesto Collegio, ove i risultati sono stati ottenuti con severi sacrifici (tra questi risultati, 

meritevoli d’essere posti in evidenza, certamente la capacità dimostrata a livello finanziario circa il 

riconoscimento di utili, in opposizione a situazioni debitorie mai costituite e persino definitivamente 

allontanate circa le realtà pregresse); ed in tema di elogi, sente il dovere di citare chiaramente anche il 

collega Geom. Pulvirenti, per le qualità dimostrate sempre, a maggior ragione per le sue attuali 

difficoltà, inerenti i recenti lutti e le problematiche di salute delle persone a lui vicine, che lo stanno 

tenendo per forza di cose al momento lontano dal collegio. 

Chiede quindi ai presenti di promuovere un sentimento di vicinanza al collega, perché senza dubbio 

più che meritato. 

 

Trattazione del 2° punto all’O.D.G. (Distribuzione delle cariche istituzionali); 

 

il Consiglio 

Dopo ampio dibattito, ELEGGE all’unanimità, per alzata di mano, alla carica di Presidente il Geom. 

Agatino Spoto il quale dichiara di accettare la carica di Presidente e si insedia nella relativa funzione 

assumendo la Presidenza della riunione. 

Si procede all’elezione del Consigliere Segretario che risulta eletto all’unanimità, per alzata di mano, 

il Geom. Domenico Mazzaglia il quale dichiara di accettare e si insedia nella relativa funzione. 

Si procede all’elezione del Consigliere Tesoriere che risulta eletto all’unanimità, per alzata di mano, il 

Geom. Agatino Puglisi il quale dichiara di accettare e si insedia nella relativa funzione. 

Il Consiglio Direttivo a tutti gli effetti di Legge risulta costituito ed insediato. 

 

 

 



  

Trattazione del 3° punto all’o.d.g. (Iscrizioni all’Albo Professionale), 

Il Consiglio 

Valutate le richieste pervenute,  

DELIBERA di iscrivere all’Albo dei Geometri e G.L. della Provincia di Catania i seguenti 

Geometri, assegnando il relativo numero di matricola: 

N.  COGNOME NOME Matr. Residenza Cassa posiz. Giur 

1) Geom. Di Mauro Emanuele 3850 San Gregorio di CT NO/9 

 

 

Trattazione del 4° punto all’o.d.g. (cancellazioni dall’Albo Professionale), 

Il Consiglio 

in considerazione delle richieste pervenute e tenuto conto che non vi è nessun motivo ostativo, 

DELIBERA la cancellazione dei seguenti Geometri: 

 

N.  COGNOME NOME Matr Decorrenza Residenza 

1) Geom. Clarinetto Orazio Salvatore 3540 26-10-2021 Paternò 

 

 

Trattazione del 5° punto all’o.d.g. (Iscrizioni registro praticanti), 

 

Il Consiglio 

Esaminate le relative richieste, DELIBERA di iscrivere nel Registro dei praticanti, a far data dalla 

presentazione dell’istanza, i seguenti Geometri: 

 

1) Geometra  MANNARA’  NICOLA  (N° Registro 6561)  

nato a Caltagirone il 07-02-1993 e residente in Via Mons. B. Denti, 2/A – Caltagirone (CT) 

STUDIO:Dott. Ing. Grassi Francesco con Studio in Via Mad.della Via, 113 – Caltagirone 

 

 

1) Perito C.A.T. PASSE’  VITO  (N° Registro 6562)  

nato a Bronte il 18-05-1996 e residente in Via Formia, 6 – Bronte (CT) 

STUDIO: Dott. Ing. Longhitano Salvatore con Studio in Via Santi, 278 – Bronte (CT) 

 

 

 

 

 



  

Trattazione del 6° punto all’o.d.g. (Cancellazioni dal registro praticanti), 

Il Consiglio 

In applicazione dell’art. 6 comma 12 del D.P.R. 7 agosto 2012 n° 137 

DELIBERA di cancellare dal Registro dei praticanti, per decorrenza termini, i seguenti 

Geometri: 

N.  
COGNOME 

NOME Numero 

Registro 

Residenza Decorrenza 

1) Geom. Barbagallo Sebastiano 6349 Cesarò (ME) 30-09-2021 

2) Geom. Torrisi Alfio 6352 Giarre (CT) 08-10-2021 

3) Geom. Distefano Giuseppe 6354 Camporotondo E. 14-10-2021 

4) Geom. Celano Angelo 6356 Misterbianco 30-10-2021 

5) Geom. Brandli Antonio 6358 Adrano 30-10-2021 

 

 

Trattazione del 7° punto all’o.d.g. (Autorizzazione e ratifica spese), 

Il Consiglio 

prende atto dell’assenza di spese da ratificare 

 

Trattazione del 8° punto all’o.d.g. (Varie ed eventuali), 

 

Il Geom. Puglisi porta a conoscenza dei presenti lo stato patrimoniale dell’Ente che registra un attivo 

di oltre €. 170.000,00 oltre un deposito TFR gestito direttamente dai dipendenti. 

Informa inoltre che il contributo dovuto al C.N.G. per l’anno corrente, pari ad €. 40,00 per iscritto è 

già stato interamente versato nonostante ancora non tutti gli iscritti hanno pagato il contributo Albo. 

Il Geom. Puglisi aggiunge che verso la fine dell’anno occorrerà convocare un nuovo Consiglio per 

votare il bilancio di previsione per l’anno che verrà (difatti questo approvato dal consiglio direttivo 

andrà sottoposto alla votazione in assemblea, e solitamente questa viene organizzata prima di natale 

onde contestualmente provvedere allo scambio di auguri). 

Il Geom. Spoto informa i presenti che proprio alcuni giorni fa è pervenuto al Collegio il nuovo 

contratto di locazione degli uffici del Collegio per un importo inferiore di oltre €. 500,00 mensili. Tale 

risultato si è ottenuto grazie all’insistenza e caparbietà di tutto il C.D. precedente e con il principale 

contributo del Delegato Cassa Geom. Pino Salvatore. 

Dunque continua la propria esposizione riferendosi al personale di segreteria; mette a conoscenza i 

presenti delle attività svolte dal Sig. Gulli quali ad esempio l’assistenza per i p.c. e le attività contabili 

ausiliarie alle medesime di cui al tesoriere, inclusi i rapporti con i fornitori nonché le gestione in 



  

genere di ciò che lega il collegio e gli enti, diversamente dalle attività evase dalla Sig.ra D’Anna  

incentrate prettamente nell’ambito dei rapporti con il CNG, gli iscritti, l’albo e il recupero crediti. 

Si aggiunge quindi il Geom. Mazzaglia sottolineando che il personale di fatto è responsabile della 

trattazione di un’elevata mole di lavoro, e occorre essere consapevoli del fatto che fanno il meglio che 

possono; integra dunque le riflessioni del collega nuovamente il Geom. Puglisi, rinnovando ai 

presenti la volontà di aiutarli nel lavoro ove possibile, quali membri del consiglio a maggior ragione 

integrare il loro lavoro con la nostra presenza e sorveglianza. 

Continua il Geom. Puglisi il quale mette a conoscenza che giorno 19/11/2021, all’Hotel Mercure 

Excelsior, vi sarà un evento promosso dal CNG e dall’Agenzia delle Entrate per la presentazione della 

nuova piattaforma SIT per la gestione della banca dati catastali, per il quale chiede ai presenti di 

essere presenti e partecipi. 

In data 26/11/2021, a livello scolastico, è prevista una giornata di formazione sul superbonus 110, 

nell’Istituto Benedetto Radice di Bronte. La Preside ha chiesto al Collegio, oltre il patrocinio 

dell’evento, la possibilità di indicare un collega idoneo per la rappresentazione del nostro collegio, 

che possa intervenire. Il Geom. Mazzaglia si rende disponibile. 

 

In considerazione che non vi sono altri interventi ed argomenti da trattare, alle ore 14,00 la seduta 

viene tolta. 

 

 

IL  SEGRETARIO 

  

IL  PRESIDENTE 

(Geom. Domenico  Mazzaglia)      (Geom. Agatino Spoto)  

 

 

 

 

 

 


